

Как да играем заедно?

От малки бебета, децата със Синдром на Даун са привлечени от лицата на хората, както истински, така и на снимки или картинки. Те се заглеждат в очите и усмивките. За това всяко общуване с детето е важно да е съпроводено с търсене на очен контакт, усмивка и топли, нежни думи.

Децата с радост се включват в игрите заедно със своите връстници, искат да имат приятели, да празнуват и да се забавляват. Ранната подкрепа е изключително важна, за да могат децата да се включат в образователната система, да учат и да се развиват.

Децата със Синдром на Даун не са много по-различни от всяко дете, освен с това, че се усмихват доста по-често и правят света по-цветен, различен и слънчев!

Международен ден на хората със Синдром на Даун

На 21 март отбелязваме Международния ден на хората със Синдром на Даун. Той е посветен на интеграцията на хората със Синдром на Даун и техния принос към обществото, а в знак на подкрепа към техния различен светоглед, обущаваме шарени чорапи!



Научи повече за децата
с различни възможности!
Бъди съпричастен!

052 302 518

Фондация Карин домгр.
Варна, бул. Цар Освободител 86А



www.karindom.org



Съфинансирано от
Европейския съюз

Проект "Пълноценна и комплексна ранна подкрепа за деца със специални нужди и техните семейства за подобряване тяхното благосъстояние и намаляване риска от социално изключване"



Как да подкрепим децата със Синдром на Даун?



www.karindom.org

Какво е Синдром на Даун?

Синдромът на Даун е най-честата хромозомна аномалия и може да се случи при всички националности, етнически групи, раси и социални слоеве. Обикновено причината е в грешка в деленето на клетките, но не са изяснени факторите, причиняващи тези грешки.

В 95% от случаите вместо нормалния брой от 23 двойни хромозоми (общо 46 хромозоми) – се наблюдават 47 хромозоми, като 21-вата хромозома не е двойна, а е тройна – нарича се „тризомия 21“.

Знае се със сигурност, че родителите не носят вина за синдрома, нито за нещо, което са направили преди или по време на бременността, което да доведе до допълнителния генетичен материал, причиняващ Синдром на Даун.

Възможности

Всяко дете със Синдром на Даун има различен потенциал и не бива да бъде подценявано. Децата имат подчертан интерес към музиката, танците и изобразителното изкуство. Повечето от хората със Синдром на Даун имат потенциал да се реализират на пазара на труда

Детето със Синдром на Даун

Ранната интервенция, стимулиращата домашна среда, качественото образование, добрите приятели и подходящи медицински грижи са от съществено значение за постигането на пълния потенциал на децата и тяхното успешно социализиране в обществото.



При дете с Даун Синдром може да се очаква:

- ▶ Понижен мускулен тонус, забавяне в двигателното развитие и трудното координиране на движенията
- ▶ Закъсняваща поява на говор
- ▶ Затруднения във фината моторика
- ▶ Изоставане в развитието на основните психични процеси – внимание, памет, мислене
- ▶ Възможно е детето със Синдром на Даун да е свръхчувствително към светлина, шумове, докосване, да не понася храни с определена консистенция.

Децата със Синдром на Даун имат право на равен шанс!



В детската градина и в училище

Децата със Синдром на Даун успешно се приобщават в общообразователните детски градини и училища, с израстването си стават все по-самостоятелни и независими, а усмивките им са заразителни.

“Командировката на мама” – детска книжка, която разказва не просто една история.



За децата с Даун Синдром ще ви разкажем и през образа на слънчевата Съни в книжката от поредицата “Карин, Слончо и суперсилите” на автора Виргиния Василева, детски психолог и психотерапевт и илюстратора Влади Видал.

Книжката подпомага родителя и учителя да въведе в света на детето темата за различието, приемането и толерантността.

В поредицата за Карин по фин и ненаатрапчив начин са представени дете с двигателни и говорни затруднения (Карин), дете със Синдром на Даун (Съни), дете с дислексия и дискалкулия (Алис), дете с хиперактивност и дефицит на вниманието (Леон). Никъде обаче в книжките не се споменават диагнози, точно обратното - акцентира се върху способностите на децата и върху възможните начини за съвместни занимания. Такав е и детският свят по принцип - без диагнози, без епитети, докато ние възрастните не ги въведем. А Съни има своята суперсила - да дарява обич и усмивки на всички свои приятели.

Поредицата е издание на Карин дом и можете да поръчате тук: <https://magazin.karindom.org/>